

# 谱写山东人民美好生活新篇章

## ——热烈祝贺省十二届人大一次会议开幕



昨天，山东省第十二届人民代表大会第一次会议开幕了，我们表示热烈祝贺。

昨天，山东省第十二届人民代表大会第一次会议开幕了，我们表示热烈祝贺。这次大会，将深入学习贯彻党的十八大精神，按照省第十次党代会的部署，总结过去五年工作，确定今年乃至今后五年的目标任务，选举我省出席第十二届全国人民代表大会代表和新一届全国省级国家机关领导人员，动员全省人民紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，凝聚力量，攻

为核心的重点区域带动优势，以创新型省份建设为支撑的创新驱动发展优势，以统筹城乡发展为抓手的一体化优势，以建设生态山东为目标的可持续发展优势，为提前全面建成小康社会奠定了坚实基础。

今后五年，是实现我省由大到强战略性新兴产业转变的关键时期。2013年，是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年，把今年的各项工作做得更好一些，开好局，起好步，对于我省未来发展将产生重要影响。我们相信，全体人大代表一定会恪尽职守，不负重托，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，集中精力把关系全省经济社会发展的大政方针审议好、决定好，全面完成各项任务，努力把这次会议开成一次高举旗帜、民主求实、团结奋进的大会。

### ■图说两会

# 弃婴救治，能否有定点医院？

□文/张春晓 代玲玲

“孤残儿救助是眼下社会关注的热点，就此我准备了两个提案。”1月25日，记者刚推门进入济南市儿童福利院长助理焦桂云委员的房间，她就拉着记者加入了讨论行列。

案，都与完善孤残儿救助体系息息相关，一是《关于规范山东省弃婴救治的建议》，二是《关于加大山东省儿童福利机构人员投入的建议》。



在大会驻地房间，焦桂云与刘泽铭委员(左)及列席会议的李展鸿讨论有关孤残儿童福利救助的问题。

“建议指定弃婴救治定点医院，先将弃婴送到定点医院进行诊疗，病情稳定后再送到儿童福利院，济宁在这方面已有探索。”焦桂云在提案里，详细写明了流程与责任落实。关注慈善事业的两位住香港和澳门政协委员，看完后频频点头：“很有针对性和操作性。”

“咱全省17市都建立起儿童福利院，但是各地弃婴送达程序并不统一，大多数孤儿因患病或者残疾才被遗弃，目前民警发现弃婴后通常是直接送到儿童福利院，然而我们不能实行医疗救助，等到将孩子再转到儿童医院时，可能会延误治疗。”焦桂云说。

“作为一名政协委员，更有责任为孩子们争取权益。”焦桂云语气坚定地说。

### ■两会观点

## 如何遏制“舌尖上的腐败”

□张子扬 吴允波 张春晓

济南市旅游路某酒店的厨师李飞发现一个现象：家人聚会往往点菜量恰能吃完，即使剩一点也会打包带走；与之相反，公款宴请“大方”得多，点菜标准人均在200元以上，无论剩下多少都不打包，浪费严重。

比，她感觉这是官本位思想在作祟。同时，她也了解到，很多基层干部为了接待和应付“上边”来人检查或者争取什么项目，不得不每天奔走于各种饭局之间。

司董事长丁行说，自己从最底层做起办企业，每一分钱都不愿浪费。要改变“花公家钱不心疼”的恶习，应该加强审计和监督，让公款吃喝透明化，并与干部奖惩挂钩。

## 做节约风尚的践行者

□本报评论员

一种风尚的践行，需要示范，全省餐饮住宿行业发起了厉行节约反对浪费的倡议，在让我们看到这个行业自觉、自律的同时，也看到了某种示范与导向的意义。

## 全省餐饮食宿行业厉行节约反对浪费倡议书

为贯彻落实中央领导关于“厉行勤俭节约，反对铺张浪费”的指示精神，按照省委、省政府部署要求，坚持弘扬中华民族勤俭节约传统美德与传承优秀传统文化相结合，从餐饮住宿行业做起，从现在做起，以实际行动杜绝浪费。特向全省餐饮住宿企业和广大消费者发出如下倡议：

1.倡导勤俭节约科学消费。加大“厉行节约，反对浪费”宣传，营造“节约光荣、浪费可耻”氛围。讲究科学饮食，注重膳食均衡，合理搭配菜品，提倡绿色消费。

2.引导文明理性消费。在餐厅摆放“节约食物、杜绝浪费”、“适量点餐，剩餐打包”提示牌或宣传画，引导消费者适量点餐，剩餐打包，不误导消费者超量点餐。

3.创新经营服务方式。推行“公筷公勺”，不使用一次性餐具；提供“半份、半价”、“小份、适价”服务方式。推行商务餐“分餐制”，提供可选择套餐。提供免费、环保打包服务。

（上接第一版）姜大明说，完成今年目标任务，要牢牢把握好稳中求进的工作总基调，紧密跟踪研判国内外形势的新变化，落实好积极的财政政策和稳健的货币政策，立足当前，着眼长远，突出重点，扎实开局。

与人民群众的血肉联系。自觉接受省人大及其常委会监督，认真落实省人大及其常委会各项决议、决定，定期报告政府工作。把从严治政、廉洁从政要求落实到政府工作的各个环节，政府工作人员特别是领导干部要坚定理想信念、严守政治纪律、守住廉政底线、不谋私利特权，切实做到干部清正、政府清廉、政治清明。

才利民、孙伟、王敏、李法泉、李群、孙守刚、刘从良、雷建国、颜世元、苏毅然、赵志浩、陆慈曾、李春亭、韩喜凯、夏耕、贾万志、张建国、王陆莲、孙绍骋、张超超、阎启俊、郭兆信、周玉华、吴鹏飞、焉荣竹、王志民、赵玉兰、李德强、张传林、栗甲、王新陆、王乃静、陈光、荣森之、秦建辉、厉江潭、时立军、鲍志强、崔曰臣、乔延春、齐乃贵、尹家铜、王伟力、南平、徐长玉、王文华、杨鲁豫、张新超、殷鲁谦、王书坚等。

（上接第一版）各项事业全面进步、经济文化强省建设迈出坚实步伐的五年，成绩来之不易、成就令人振奋。今后五年的奋斗目标鼓舞人心、切实可行，今年的各项部署措施有力、要求明确。全面落实好这次省“两会”精神，富民强省、美丽山东的蓝图一定会变为现实。

### ■两会观点

## 做节约风尚的践行者

（上接第一版）厉行节约，整治浪费，完善工作机制，以良好的作风推动各项工作任务落实。

## 全省公共财政预算收入今年增12%

（上接第一版）报告说，2012年全省公共财政预算收入4059.4亿元，完成汇总预算的102.3%，比上年增长17.5%（其中经常性收入增长14.1%）。

## 我省2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年计划草案报告提出

（上接第一版）报告说，2013年经济社会发展的主要目标是：生产总值增长9.5%，公共财政预算收入增长12%左右，固定资产投资增长17%左右，社会消费品零售额增长15%以上。

## 我省2012年预算执行情况

（上接第一版）报告说，2013年经济社会发展的主要目标是：生产总值增长9.5%，公共财政预算收入增长12%左右，固定资产投资增长17%左右，社会消费品零售额增长15%以上。

## 我省2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年计划草案报告提出 全省生产总值今年增长9.5%

□记者 李占江 报道 本报济南1月25日讯 今天提交省十二届人大一次会议审查的山东省2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年计划草案的报告显示，2012年，全省经济呈现出增速平稳、稳中有进、结构优化、区域协调、民生改善的特点，省十一届人大五次会审议批准的国民经济和社会发展计划执行情况是好的。初步核算，全省生产总值达到50013.2亿元，增长9.8%；实现公共财政预算收入4059.4亿元，增长17.5%。全年主要任务和目标顺利完成。

报告提出了2013年经济社会发展的重点及政策措施：着力扩内需稳外需，促进经济持续健康发展；着力抓好“三农”工作，推动城乡一体化发展；着力推动转型升级，加快形成新的经济发展方式；着力强化改革创新，不断增强经济长期发展后劲；着力增强内生动力，积极稳妥推进城镇化；着力推进节能减排，努力建设美丽山东；着力深化重点带动，促进区域协调发展；着力加强社会建设，大力保障和改善民生。

## 我省2012年预算执行情况 和2013年预算草案报告提出 全省公共财政 预算收入今年增12%

□记者 李占江 报道 本报济南1月25日讯 今天提交省十二届人大一次会议审查的山东省2012年预算执行情况和2013年预算草案的报告显示，2012年，全省经济呈现稳中有进的良好态势，财政收支实现较快增长，省十一届人大五次会审议批准的预算任务圆满完成。

报告说，本着积极稳妥、统筹兼顾、收支平衡的原则，2013年全省公共财政预算收入安排4546.6亿元，比上年增长12%；公共财政预算支出安排6550.9亿元（含中央补助安排的支出），增长11%。2013年省级公共财政预算收入安排496.6亿元，比上年增长7%（经常性收入增长5.5%）。省级公共财政预算支出安排主要围绕产业转型升级、科技自主创新、蓝黄两区建设、农业、教育、医药卫生、文化事业等展开。

“转、调、创”、实施重点带动战略，加强人才队伍建设和创新型省份建设、加强生态文明建设、保障和改善民生、提高山东对外开放水平等方面积极参政议政、建言献策；要努力当好经济建设的生力军，立足本职工作，发挥人才、资金、技术、管理、人脉等优势，创造一流工作业绩，为促进经济持续健康发展作出应有贡献；要充分发挥政协和界别的平台作用，为各位委员学习交流、优势互补、成就事业、合作共赢创造有利条件、提供优质服务。

## 实现保障和改善民生，加强和创新社会管理，促进工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展，努力开创莱芜各项事业新局面，为加快推进经济文化强省建设、提前全面建成小康社会作出新的贡献。